

杭州地铁1号线二标段  
全线实现轨通



4月10日,中铁一局杭州地铁1号线轨道二标段的施工工人在施工。

当日,随着杭州临平站最后一块25米混凝土的浇筑完成,中铁一局杭州地铁1号线轨道二标工程正式宣告全线整体道床施工完成,顺利实现轨通。中铁一局负责施工的杭州地铁1号线二标线路长度29.383公里,约占1号线总长的61%。

地铁1号线线路全长48公里,是杭州市首条开工建设的地铁线路,工程于2007年3月28日开工建设。目前,杭州地铁1号线已进入全面安装、调试及装修阶段,计划4月份实现全线“轨通”、“电通”,6月份开始空载试运行。

新华社发

## 北京地铁 9号线南北贯通

据新华社北京4月10日电 (记者孙晓胜)随着“钻石号”盾构机从海军总医院东北角的竖井破洞而出,北京地铁9号线10日实现穿越玉渊潭,实现南北大贯通。

据北京市轨道交通建设管理有限公司第一项目管理中心副总工程师徐俊峰介绍,北京地铁9号线北段(即北京西站至国家图书馆站)在“洞通”后将陆续铺轨,9月15日试运行,预计今年年底实现通车。

据了解,北京地铁9号线北起海淀区国家图书馆站,南至丰台区郭公庄站,全长16.45公里,共设13座车站。9号线南段郭公庄至北京西站段已于2011年底开通运行。

## 广东基本养老金 上调10%

据新华社广州4月10日电 (记者黄浩)记者10日从广东省人力资源和社会保障厅获悉,广东省从2012年1月1日起调整企业退休人员的基本养老金,此次调整将惠及全省约345.7万企业退休人员。测算调整后全省企业退休人员月人均基本养老金将增加166元。

据广东省人社厅有关负责人介绍,广东省今年采取普遍调整与适当倾斜相结合的办法,定额调整与定比调整相结合的方式,调整比例按照2011年全省企业退休人员月人均基本养老金的10%左右确定。

本次调整设定的定额调整与定比调整比例为5:5,适当平衡了珠三角等养老金水平较低地区企业退休人员与养老金水平较低的地区企业退休人员养老金的增长幅度。

## 调查显示 不动产业成台湾 “最幸福”产业

据新华社台北4月10日电 (记者田颖)10日公布的台湾产业幸福指数调查结果显示,台湾整体产业的幸福指数为6.7分(满分10分),不动产、金融业和钢铁业因健康的财务状况、丰厚的薪资和较为丰富的工作内容位列幸福产业的前三甲。

2012年2月29日至3月23日,台湾中华征信所筛选了岛内最具影响力和代表性的前50大产业中的部分中层管理人员进行问卷调查或电话问询,共计完成1489份有效问卷。指数评定标准分为财务指标、工作薪资、工作内容、制度福利、工作成就和升迁机会等六个方面。

## 杭州电梯安装 自动报警系统 实时监测运行状况

据新华社杭州4月10日专电 (记者周竟)“坐电梯最怕被困却没人知道”,为解决这一困扰,杭州500多部电梯日前装上了“新武器”——一套能实时监测电梯运行状况、遇故障时还能自动报警的系统。这套系统将逐步在杭州市公共场所和居民楼电梯中推广使用。

据了解,“电梯运行状态监测与故障远程报警系统”由杭州市特种设备检测院研发,已获得国家实用新型专利授权。系统的研发员刘松国说,这套系统能实时在线监测电梯的运行状态,包括运行速度、当前层站、轿门开闭、轿厢内是否有人等,同时根据电梯运行状态判断有没有发生运行中开门、超速、困人等故障。如果有故障发生,系统能通过有线或无线网络第一时间向杭州电梯应急处置中心发送报警信息。

## 《校车安全管理条例》公布施行

# 校车上路一路优先 不避让罚款200元

高中生上下学不纳入校车服务范围,幼儿入园也以保障幼儿就近入园和由家长接送为原则

综合新华社4月10日电 温家宝总理4月10日签署第617号国务院令公布施行《校车安全管理条例》。条例规定,载有学生的校车享有路上“优先权”,可在公共交通专用车道以及其他禁止社会车辆通行但允许公共交通车辆通行的路段行驶。高中生上下学不纳入校车服务范围,幼儿入园也以保障幼儿就近入园和由家长接送为原则。

### 急弯有雾等最高时速 不得超过20公里

为了确保学生乘坐校车安全,条例规定,载有学生的校车在高速公路上行驶的最高时速不得超过80公里,在其他道路上行驶的最高时速不得超过60公里。特别是针对我国中西部地区道路的实际情况,条例要求,校车行驶线路应当尽量避开急弯、陡坡、临崖、临水的危险路段。“载有学生的校车在急弯、陡坡、窄路、窄桥以及冰雪、泥泞的道路上行驶,或者遇有雾、雨、雪、沙尘、冰雹等低能见度气象条件时,最高时速不得超过20公里。”

条例规定,校车运载学生,可以在公共交通专用车道以及其他禁止社会车辆通行但允许公共交通车辆通行的路段行驶。条例对校车通行优先权特别是社会车辆避让校车规定得比较具体,“校车在同方向只有一条机动车道的道路上停靠时,后方车辆应当停车等待,不得超越。校车在同方向有两条以上机动车道的道路停靠时,校车停靠车道后方和相邻机动车道上的机动车应当停车等待,其他机动车道上的机动车应当减速通过。”

“校车后方停车等待的机动车不得鸣喇叭或者使用灯光催促校车。”对不避让校车的违法行为,条例也规定了处罚,“机动车驾驶人违反本条例规定,不避让校车的,由公安机关交通管理部门处200元罚款。”

### 校车不得以任何理由 超员,超员从重处罚

条例对校车的安全行驶也有规定,“校车载人不得超过核定的人数,不得以任何理由超员。学校和校车服务提供者不得要求校车驾驶人超员、超速驾驶校车。”校车载人超过核定人数的,由公安机关交通管理部门扣留车辆至违法状态消除,并依照道路交通安全法律法规的规定从重处罚。



4月10日,在江西省德兴市泗洲镇,学生乘坐校车到校上课。新华社发

规定从重处罚。

条例规定,校车驾驶人取得校车驾驶资格应当符合下列条件:取得相应准驾车型驾驶证并具有3年以上驾驶经历,年龄在25周岁以上,不超过60周岁;最近连续3个记分周期内没有被记满分记录;无致人死亡或者重伤的交通事故责任记录;无酒后驾驶或者醉酒驾驶机动车记录,最近1年内无驾驶客运车辆超员、超速等严重交通违法行为记录;无犯罪记录;身体健康,无传染性

疾病,无癫痫、精神病等可能危及行车安全的疾病史,无酗酒、吸毒行为记录。

### 严罚拼装车辆充当校车

条例规定,禁止使用未取得校车标牌的车辆提供校车服务。取得校车标牌的车辆应当配备统一的校车标志灯和停车指示标志。校车应当按照规定配备具有行驶记录功能的卫星定位装置。校车应当每半年进行一次机动车安全技术检验。不符合安全技术条件的校车,应当停

运维修,消除安全隐患。

条例对违法使用拼装车辆充当校车的行为,处罚更加严厉。条例规定,使用拼装车或者达到报废标准的机动车接送学生的,由公安机关交通管理部门收缴并强制报废机动车;对驾驶人处2000元以上5000元以下的罚款,吊销其机动车驾驶证;对车辆所有人处8万元以上10万元以下的罚款,有违法所得的予以没收。

条例规定,使用未取得校车标牌的车辆提供校车服务,或者使用未取得校车驾驶资格的人员驾驶校车的,由公安机关交通管理部门扣留该机动车,处1万元以上2万元以下的罚款,有违法所得的予以没收。

### 校车要配备照管人员 随车全程照管乘车学生

条例规定,“配备校车的学校、校车服务提供者应当指派照管人员随校车全程照管乘车学生。校车服务提供者为学校提供校车服务的,双方可以约定由学校指派随车照管人员。”

条例同时规定,学校和校车服务提供者应当定期对随车照管人员进行安全教育,组织随车照管人员学习道路交通安全法律法规、应急处置和应急救援知识。未依照规定指派照管人员随校车全程照管乘车学生的,由公安机关责令改正,可以处500元罚款。随车照管人员未履行规定的职责的,由学校或者校车服务提供者责令改正;拒不改正的,给予处分或者予以解聘。

同时,条例还对学校、地方政府等违反校车安全管理规定的行为了规定了严格的法律责任。学校违反本条例规定的,除依照本条例有关规定予以处罚外,由教育行政部门给予通报批评;导致发生学生伤亡事故的,对政府举办的学校的负有责任的领导人员和直接责任人员依法给予处分;对民办学校由审批机关责令暂停招生,情节严重的,吊销其办学许可证,并由教育行政部门责令负有责任的领导人员和直接责任人员5年内不得从事学校管理事务。

条例还规定,县级以上地方人民政府不依法履行校车安全管理职责,致使本行政区域发生校车安全重大事故的,对负有责任的领导人员和直接责任人员依法给予处分。

独腿警察走街串户  
29年走坏7个义肢



4月9日,辖区居民丁文敏送来走访的许胜武走下楼梯(上图)。

在贵州省黔南州都匀市公安局虹桥派出所辖区内,几乎所有的人都认识户籍民警许胜武。他时常拄着拐棍走街串户调查情况,略微摇晃的身影经常出现在辖区内,被群众称为“老黄牛”、“活地图”。

许胜武今年57岁,29年前,他在送材料的途中遭遇车祸,造成左大腿高位截肢。年轻的许胜武无法接受这突如其来的沉重打击,他甚至想过结束自己的生命。后来,在亲人朋友、领导同事的关心帮助下重拾生活的信心,再次穿上警服成为一名负责户籍和内勤的民警。

由于户籍工作需要大量走访群众,穿戴10多斤义肢的许胜武吃了很多苦头。大腿截肢处易被义肢磨破,天气炎热时极易发炎感染,许胜武只能在工作间隙到卫生间用创可贴对伤口进行简易处理,晚上回家后再用消毒液擦洗发炎的伤口。如果遇到刮风下雨时,截肢处会疼痛难忍,许胜武只好服用止痛药来缓解。止痛药成了他随身携带的常备品。

29年来,许胜武就是这样忍耐着常人无法忍受的痛苦风里来、雨里去,走遍了辖区内每一个角落,认识了辖区内几乎每一位居民。不到30年,他竟然走坏了7个义肢,而换来的,却是辖区内老百姓的交口称赞。“就算只有一条腿,帮群众‘跑腿’,我也会‘跑’得快快的。”许胜武说。

新华社发

造成3名女童死亡

## 广东阳春校车 事故原因初步查明

据新华社广州4月10日电 9日下午,广东省阳春市发生一起重大交通事故,一辆校车与一辆货车相撞,当场造成2名女童死亡,15名儿童不同程度受伤,1名女童抢救无效死亡。记者10日从阳春市有关方面了解到,阳春市公安局机关对肇事校车的驾驶人郑兴桂和大货车驾驶员欧元盛进行刑事拘留,并对金龙育才幼儿园园长的法定代表人杨雪群以涉嫌交通肇事罪共犯,采取强制措施。目前,事故原因已初步查明,校车也存在超载行为。

阳春市人民医院有9名幼儿园儿童住院,其中7人病情暂时稳定,2人属皮外伤;阳春市中医院有6名幼儿园儿童住院,其中,1名女童于4月9日晚经全力抢救无效死亡,其余5人均属轻微骨伤或皮外伤。目前已已有2名幼儿出院。

根据警方初步分析,肇事车辆双方都存在违法行为。郑兴桂驾车没有按操作规范安全驾驶,通过没有交通信号灯控制也没有交警指挥的交叉路口,没有让右方道路的来车先行,驾驶车辆载19人,其中17人为幼儿园儿童,车辆核载11人。欧元盛驾驶车辆没有确保安全车速行驶,车辆核载15.39吨,实载62吨,属严重超载,且对喷涂“校车”字样并载有儿童的车辆应当让行。

河南漯河警方称

## “房管局长持枪行凶” 案中的枪支为玩具枪

据新华社郑州4月10日电 (记者秦亚青)河南省漯河市警方10日称,漯河市房管局召陵分局副局长牛豪“持枪行凶”案中的枪支是玩具枪。

这是案发15天后,漯河市警方首次就这一引起全国关注的案件中最核心的“枪支”问题发表意见。漯河市警方称,涉案人员牛豪供述,他当时持玩具枪分别在漯河市金山路与淞江路交叉口附近以及驻马店市西平县境内麦地里对报警人袁虞卿进行威胁,案发后将该枪放置于家中。目前,警方已经扣押提取了牛豪供述的这把“玩具枪”。

太湖“4·4”撞船事故  
调查结论公布

## 快艇驾驶员负主责

新华社南京4月10日电 (记者刘巍巍)江苏省苏州市地方海事局10日傍晚公布了太湖“4·4”撞船事故调查结论,认定快艇驾驶员负事故主要责任,两艘货船驾驶员共同负事故次要责任。目前,上述责任人已被公安部门刑事拘留。

今年4月4日12时40分许,上海稻草人旅行社携大学生团队24人在苏州太湖西山岛分批乘坐快艇游览时,其中一艘搭载8名学生的快艇撞上前面两艘货船间的拖拽钢缆发生意外,造成4死4伤。

## 网曝多地“雷人”校规 校规为何成“笑规”?



新华社发 蔡晓新作

的是提升素养。

杭州长河高级中学校长陈立群表示,学校没有出台限制男女生交往的“三不准”规定,学生有误解。学校随后给记者发来一份情况说明,称事情的起因是3月28日高二年级召开学生大会,副校长袁立斌在会上提到“关于男女生交往距离过密”问题时,进行了一些举例说明,包括“男女生交往距离最好不要小于50厘米”、“男女生最好不要独处”等,但没有提出硬性规定。

学校表示,由于部分学生存

上海市第三女子中学校长徐永初告诉记者,为培养传统女性素养,学校制定了包括禁止游吃在内的校规,“很多其实是家庭教育的范畴,但我们发现很多学生缺失这一点,所以还是需要补上这一课。”

骆最佳等三位上海市第三女子中学学生曾对校规的遵守情况做了一次调研。她们认为,禁止游吃对培养女中学生良好的文明礼仪,对外的自我形象有着重要作用。不过,一些刚进学校的高一新生却难以适应这一规定。调查中仅有12.5%的同学表示她们从不在校园中游吃,而有65%的同学表示偶尔会游吃,仅有22.5%的同学明确表示她们会游吃。

### 读懂“心”方能管好人

一些学生表示他们能理解学校的出发点,但是管得太严格限制了正常的男女生交往,而对“防早恋”也起不到实质作用。“这些规定只能管住大家的行为,但是管不了想法。”

记者还采访到部分学生家长,他们表示支持学校在管理男女生交往方面的规定,“高考竞争这么激烈,学生当然要以学业为重,管得严格有些好处。”

当“学校强势介入学生的吃喝拉撒”,专家认为,对于超出学校管理范畴的干涉,无论其初衷如何,本质上都是不允许的。

教育专家、21世纪教育研究院副院长熊丙奇认为,学校模糊了“校规”和“家规”的界限,对于学生的个人行为,尤其是校外行为,自有社会法律规范和道德准则进行约束。“超出学校的管理范畴去干涉学生的家庭生活、社会生活与个人空间,就是越权。无论有怎样良好的初衷,从本质上讲,都是不允许的。”

(据新华社北京4月10日电)

在早恋现象中,其中一些学生还因恋爱影响到了学习,学校此次是出于善意的告诫,提醒学生珍惜校园生活。

记者在校园随机进行了采访,多位学生告诉记者,学校的确有这些规定,但“老师下了通知,不让我们再对外谈论这个话题。”一位高二的学生在接受采访时说,“因为怕影响学习,学校对男女生交往方面管得还是挺严格,老师传达过这些规定,但只是口头的,没有形成书面的校规。”

学校表示,由于部分学生存

## 苏州市名人馆 免费向市民开放

4月10日,参观者在苏州市名人馆内观看立体动态幕大屏《姑苏繁华图》。

当日,位于苏州市公共文化中心内的苏州市名人馆建成并免费向市民开放。该馆陈展面积1500平方米,分为9个展厅,采用传统手段与现代多媒体技术相结合的方式,展现了苏州历史名人、两院院士等445人的风采和主要事迹。

新华社发

## 杭州电梯安装 自动报警系统 实时监测运行状况

据新华社杭州4月10日专电 (记者周竟)“坐电梯最怕被困却没人知道”,为解决这一困扰,杭州500多部电梯日前装上了“新武器”——一套能实时监测电梯运行状况、遇故障时还能自动报警的系统。这套系统将逐步在杭州市公共场所和居民楼电梯中推广使用。

据了解,“电梯运行状态监测与故障远程报警系统”由杭州市特种设备检测院研发,已获得国家实用新型专利授权。系统的研发员刘松国说,这套系统能实时在线监测电梯的运行状态,包括运行速度、当前层站、轿门开闭、轿厢内是否有人等,同时根据电梯运行状态判断有没有发生运行中开门、超速、困人等故障。如果有故障发生,系统能通过有线或无线网络第一时间向杭州电梯应急处置中心发送报警信息。